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Auszug aus der 

N i e d e r s c h r i f t 
 
aufgenommen in der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Tadten am Mittwoch, 
dem 08. Mai 2024, im Gemeindeamt Tadten (13. GR 22/27). 
 
Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20:30 Uhr 
 
Anwesende: 
Vorsitzender  Bürgermeister Willibald GOLDENITS (ÖVP)  

Vizebürgermeister Robert CSUKKER (SPÖ) 
 
Die weiteren Vorstandsmitglieder   
der SPÖ:  Albert PAYER, DI Catrin HAIDER MSc 
der ÖVP:  Norbert LIDY,  
Gemeindekassier: Reinhard SATTLER (SPÖ) 
 
Die weiteren Gemeinderatsmitglieder 
der SPÖ: Ing. Andreas GRAF, Lisa BORS BEd., Ing. Christian SCHNEIDER, Mag. 
Thomas KREUZER, Barbara NEMETH, Nina PAYER 
der ÖVP: Thomas ZWICKL, Ing. Herbert ALTMANN, Ing. Simon GOLDENITS, Eva 
WURZINGER, Clara MESZAROS, David HATOS, Christian PELZMANN 
 
Schriftführer: VB Herbert EBNER 
Entschuldigt: Günther UNGER 
 
Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit der Sitzung fest. Über Vorschlag der 
Fraktionen betraut er Gemeindekassier Reinhard SATTLER (SPÖ) und 
Gemeindevorstand Norbert LIDY (ÖVP) mit der Protokollbeglaubigung. 
 
Der Bürgermeister verkündet den Übergang zur Tagesordnung mit folgenden Punkten: 
 
TAGESORDNUNG: 
1.  Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 25. April 2024 
2.  Strom- und Erdgastarif 
3.  Aufnahme Schulwart 
4.  Abfertigungsvorsorge 
5.  Schnupperticket 
6.  Allfälliges 
 
 
 
 
 



Beratung und Beschlussfassung zu den einzelnen Tagesordnungspunkten: 
 
 

1. Genehmigung des Sitzungsprotokolls 
vom 25. April 2024 

 
Der Bürgermeister stellt das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 25. April 2024 zur 
Diskussion. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat genehmigt einstimmig das Protokoll der Gemeinderats-
sitzung vom 25. April 2024. 
 
 

2. Strom- und Erdgastarif 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass die BE Vertrieb GmbH & Co KG 
neue Energielieferverträge für Strom und Erdgas wirksam ab 01. April 2024 übermittelt 
hat. Die Energietarife für Strom und Erdgas lauten weiterhin „Gemeinde 12 
Unabhängig“. 
Stromtarif   13,18 Cent inkl. MwSt. ab 1. Mai 2024 
Erdgas     6,84 Cent inkl. MwSt. ab 1. April 2024 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig, mit der BE Vertrieb GmbH & Co 
KG neue Energielieferverträge für alle Gemeindeanlagen unter der Kundennummer 
1227, rückwirkend mit 01. April 2024 abzuschließen. Die Energietarife für Strom und 
Erdgas lauten „Gemeinde 12 Unabhängig“. 
 
 

4. Abfertigungsvorsorge 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass das Haushaltsbudget 2024 der 
Gemeinde Tadten von der Abteilung 2 der Bgld. Landesregierung aufgrund einer 
Unterdeckung von € 180.000,-- abgelehnt wurde. Über einen neuen Voranschlag soll 
sich der Gemeindevorstand in seiner nächsten Sitzung befassen. 
Bürgermeister GOLDENITS ersucht den Gemeinderat aufgrund der derzeitigen 
finanziellen Situation diesen Tagesordnungspunkt nicht zu beschließen sondern auf 
einen späteren Zeitpunkt zu vertagen. 
 
Der Antrag von Bürgermeister Willibald GOLDENITS findet keine Mehrheit. Es wird 
kein weiterer Antrag gestellt. 
 
 

5. Schnupperticket 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS übergibt das Wort an Vizebürgermeister Robert 
CSUKKER. Dieser berichtet, dass die SPÖ Fraktion beantragt hat, 2 Stück der VOR 
KlimaTicket Metropolregion zu einem Preis von € 860,-- pro Jahr und Karte und einer 
Anbindung zur Online Reservierung anzukaufen. 



Schnuppertickets sind übertragbare Monats- oder Jahreskarten von öffentlichen 
Verkehrsmitteln, welche Gemeinden Ihren Bürgerinnen und Bürgern kostenlos zur 
Verfügung stellen. Die Karten können in den jeweiligen Gemeinden zu den 
Nutzungsbedingungen der Mobilitätszentrale Burgenland entliehen werden. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt mit Stimmenmehrheit den Ankauf von 2 Stück 
der VOR KlimaTicket Metropolregion zu einem Preis von € 860,-- je Karte und einer 
Anbindung zur Online Reservierung zu € 30,-- pro Jahr und Karte. 
 
Gemeinderat Christian PELZMANN weist darauf hin, dass dieser Beschluß nicht 
durchgeführt werden darf, da es aktuell kein Budget gibt bzw. dies im Budget nicht 
vorgesehen ist. 
 
 

6. Allfälliges 
 
A, Bürgermeister Willibald GOLDENITS informiert,  

• dass am 23. Mai 2024 in Gols eine Informationsveranstaltung der Klima- und 
Energie-Modellregion über „Zukunft der Grünraumpflege“ stattfindet. 

• Weiters gibt es eine Einladung zu einer Produktvorstellung inkl. Präsentation für 
Ausbesserungsarbeiten im Straßenbau bzw. Straßenerhaltung am 16. Mai 2024 
in Frauenkirchen 

 
B, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass es am 14.05.2024 im 
Nationalparksaal der Gemeinde Tadten eine Informationsveranstaltung der Burgenland 
Energie über den Photovoltaikanlagenbau im Gebiet Esterhazy geben wird. 
Herr Payer Philipp wird über den Projektablauf der verschiedenen Ausbauphasen bzw. 
über die finanziellen Erwartungen informieren. 
 
C, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet weiters über ein Konzept der 
Burgenland Energie bzgl. der Ableitung des Stromes, welcher in der 
Photovoltaikanlage Esterhazy erzeugt wird. Die Netzverlegung soll südlich der 
Ortschaft Richtung Andau in den Windpark erfolgen. 
 
D, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, über die Problemstellung der 
Bodenphotovoltaikanlage in der Kläranlage. Es wurde seitens der Bgld. 
Landesregierung zugesichert, dass das Gebiet auf welcher die Photovoltaikanlage 
errichtet wurde in die Zonierung aufgenommen wird und bis in den Herbst die 
Umwidmung von Grünland in Grünland Photovoltaikanlage erfolgen soll. 
E, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, über die Erhebung der MiRo Mobility 
für die Errichtung eines Schutzweges in der Oberen Hauptstraße (Bushaltestelle). Der 
Befund hat ergeben, dass die Frequenz für die Errichtung eines Schutzweges nicht 
ausreichend ist. Es soll nochmals von der Baudirektion des Landes Burgenland 
überprüft werden bzw. ob eventuell eine Querungshilfe errichtet werden soll. 
 
F, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet, dass sich die Wahlbehörde für die 
EU Wahl am 09. Juni bereits konstituiert hat. 
 



G, Bürgermeister Willibald GOLDENITS berichtet über den Gemeindeausflug am 21. 
Mai und lädt den Gemeinderat dazu ein. 
 
H, Gemeinderat Simon GOLDENITS informiert den Gemeinderat, dass ab 22. Mai 
2024 mit der Sanierung der Güterwege fortgesetzt werden soll. 
 
I, Vizebürgermeister Robert CSUKKER erkundigt sich über die Erneuerung der 
abgestorbenen Bäume bzw. über die Ablagerungen in der Waasengasse 
 
 
 
 
Bürgermeister Willibald GOLDENITS schließt um 20:30 Uhr nach Beratung aller 
Tagesordnungspunkte die Sitzung. 
 
 
 
 


